	Математические основы информатики
	Системы счисления



Урок 3. Двоичная система счисления. Двоичная арифметика.

1. Найдите значения х, для которых верны следующие равенства.

	Равенство
	Решение
	х

	12х = 910
	     
	     

	23х = 1510
	     
	     

	101х = 1710
	     
	     

	15х = 910
	     
	     


2. Заполните таблицу степеней числа 2

	n
	2n

	0
	     

	1
	     

	2
	     

	3
	     

	4
	     

	5
	     

	6
	     

	7
	     

	8
	     

	9
	     

	10
	     


3. Заполните таблицу, перейдя от двоичных чисел к их десятичным эквивалентам.

	Двоичное

число
	24 (16)
	23 (8)
	22 (4)
	21 (2)
	20 (1)
	Сумма степеней

Числа 2

	1
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	10
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	11
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	100
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	101
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	110
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	111
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	1000
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	1001
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	1010
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	1011
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	1100
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	1101
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	1110
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	1111
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	10000
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	10001
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	10010
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	10011
	     
	     
	     
	     
	     
	     

	11000
	     
	     
	     
	     
	     
	     


4. Вычислите десятичные эквиваленты следующих двоичных чисел.

	Двоичное число
	Решение
	Ответ

	1112
	     
	     

	10102
	     
	     

	110112
	     
	     

	1011012
	     
	     


	1
	2
	3
	4

	     
	     
	     
	     


